

关于 2020 年度计提资产减值准备、预计负债及核销资产的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、各项减值准备计提情况

（一）整体情况

2020 年度，北海银河生物产业投资股份有限公司（以下简称“公司”）共计提各类资产减值准备共计 1,377 万元，其中：坏账准备 1,267.61 万元、存货跌价准备 6.06 万元、在建工程减值准备 63.89 万元、固定资产减值准备 39.44 万元；预计负债本期计提 44,830.00 万元；核销资产 6.06 万元。

（二）资产项目计提依据及计提金额

1、坏账准备情况

本期计提坏账准备金额 1,267.61 万元。

（1）本期计提应收账款坏账准备 13.91 万元。其中：单项金额重大的青岛用和恒立国际贸易有限公司等公司的应收账款单独进行减值测试，存在减值迹象或预计无法收回，公司基于谨慎性原则，本期计提坏账损失金额 343.67 万元。其他坏账损失均按账龄法进行计提。

（2）本期计提其他应收款坏账准备 1,253.70 万元。其中：单项金额重大的南宁市新建云信息科技有限公司等公司的其他应收账款单独进行减值测试，存在减值迹象或预计无法收回，公司基于谨慎性原则，本期计提坏账损失金额 88.33 万元。其他坏账损失均按账龄法进行计提。

2、存货跌价准备

公司存货跌价准备的计提方法：期末对存货进行全面清查后，按存货的成本与可变现净值孰低提取或调整存货跌价准备。

本期计提存货跌价准备金额为：6.06 万元，其中计提库存商品跌价准备 6.06 万元。

3、在建工程减值准备

在建工程核算原则：按实际成本核算。

依照《企业会计准则》及公司会计政策的相关规定，基于谨慎性原则，经过对公司采用成本模式计量的资产在资产负债表日存在减值迹象的，进行了减值测试，根据减值测试结果，公司对子公司成都银河生物医药有限公司的实验室后续正常运营具有不确定性，实验室建设工程中的装修部分存在减值迹象，需计提资产减值准备。公司基于谨慎性原则，本期对在建工程计提减值准备 63.89 万元。

4、固定资产减值准备

根据《企业会计准则》和《公司资产减值准备管理办法》等相关规定，公司于资产负债表日对存在减值迹象的固定资产进行减值测试，估计其可收回金额，若可收回金额低于账面价值的，将资产的账面价值减计至可收回金额，减计的金额计入当期损益，同时计提相应的资产减值准备。报告期内，公司根据固定资产减值准备的确认标准及计提方法，本期计提固定资产减值准备 39.44 万元，其中机器设备计提减值准备 39.44 万元。

二、预计负债情况

（一）公司预计负债确认标准及计量方法

按照新金融工具准则，公司以预期信用损失为基础，对财务担保合同进行减值会计处理并确认损失准备。对于财务担保合同，信用损失为本公司就该合同持有人发生的信用损失向其做出赔付的预计付款额，减去本公司预期向该合同持有人、债务人或任何其他方收取的金额之间差额的现值。

（二）本次计提预计负债的情况说明

本期计提预计负债金额为 44,830.00 万元，其中对外提供担保 44,830.00 万元，未决诉讼 0 万元。

对违规担保案件计提预计负债

2020 年度内，公司以前年度大额违规对外担保还没有解决，且相关违规担保事项均已涉及诉讼。经综合分析公司案件的特殊性以及现阶段的司法环境，公司认为对于涉诉的违规担保案件，还处于一审审理中的案件不应计提预计负债；

针对处于二审审理中的违规担保案件，公司综合考虑案件的执行情况及主债务人向债权人提供担保物、其他担保人以及相关股权财产被查封冻结的情况，按照担保余额计提 50%的预计负债。对违规担保已判决执行的诉讼案件，公司综合考虑案件的执行情况及主债务人向债权人提供担保物、其他担保人以及相关股权财产被查封冻结的情况，以及人民法院还需根据执行财产处置变现难易程度、执行财产的选择等具体处置情况，基于会计谨慎性原则，按照担保余额计提 100%的预计负债。2020 年共计提预计负债 62,239.39 万元，其中本年计提 44,830.00 万元，以前年度追述调整 17,409.39 万元

三、核销资产情况

根据《企业会计准则》《关于上市公司做好各项资产减值准备等有关事项的通知》《关于进一步提高上市公司财务信息披露质量的通知》等相关规定，公司对部分无法收回的应收账款进行清理，并予以核销。本次核销应收款项 6.06 万元。

四、对公司财务状况及经营成果的影响

本年度计提各项资产减值准备及预计负债合计减少公司 2020 年度利润总额 1377 万元。本次应收账款核销资产事项也未对公司 2020 年度利润总额产生长期影响。

特此公告！

北海银河生物产业投资股份有限公司

董 事 会

二〇二一年四月二十八日